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[bookmark: _GoBack]Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Piri (GroenLinks-PvdA) en Van Nispen (SP) over het bericht «GGD-arts slaat alarm: «Asielkinderen opvang Assen zijn ondervoed en bang»». 

Deze vragen werden ingezonden op 11 oktober 2024 met kenmerk 2024Z15696. 

Abusievelijk is er in de verwerking van de vragen van uw Kamer binnen mijn 
ministerie iets niet goed gegaan, waardoor de behandeling hiervan achter is 
gebleven. Ik bied hiervoor mijn excuses aan.


De Minister van Asiel en Migratie, 




M.H.M. Faber- van de Klashorst




Vragen van het lid Piri (GroenLinks-PvdA) en Van Nispen (SP) aan de Minister van Asiel en Migratie over het bericht «GGD-arts slaat alarm: «Asielkinderen opvang Assen zijn ondervoed en bang»» 
(ingezonden 11 oktober 2024, 2024Z15696)


Vraag 1 
Bent u bekend met het bericht «GGD-arts slaat alarm: «Asielkinderen opvang Assen zijn ondervoed en bang»»?[footnoteRef:1]  [1:  RTV Noord, 10 oktober 2024, «GGD-arts slaat alarm: «Asielkinderen opvang Assen zijn ondervoed en bang»», www.rtvnoord.nl/politiek/1221721/ggd-arts-slaat-alarm-asielkinderenopvang-assen-zijn-ondervoed-en-bang] 


Antwoord op vraag 1
Ja

Vraag 2 
Deelt u de mening dat, gezien de ernstige ongeschiktheid en de tekortkomingen van de locatie, er vanaf heden geen nieuwe (gezinnen met) kinderen mogen worden opgevangen in de Expo Hal? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3 
Deelt u de mening dat, gezien de ernstige ongeschiktheid en de tekortkomingen van de locatie, de (gezinnen met) kinderen die nu nog verblijven in de Expo Hal zo snel mogelijk moeten uitstromen naar reguliere asielzoekerscentra (azc’s)? Zo ja, hoe wilt u dat doen en op welke termijn kunnen de (gezinnen met) kinderen die er nu verblijven uitstromen naar reguliere azc’s? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4 
Bent u voornemens om af te zien van de sobere voorzieningen en het niveau van voorzieningen in de Expo Hal op te schalen, gezien het feit dat asielzoekers en asielkinderen er langer verblijven dan afgesproken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 2, 3 en 4
Zoals ik ook heb aangegeven in mijn brief van 4 november jl.[footnoteRef:2] staat de opvangsituatie nog steeds onder druk. Om er voor te zorgen dat er geen mensen op straat hoeven te slapen, betekent dit dat het nog steeds nodig is om noodopvang in te zetten. Door het tekort aan reguliere opvangplekken is het helaas ook nodig om kinderen in de noodopvang op te vangen. Het COA probeert daarbij zoveel mogelijk te voorkomen dat kinderen en ook andere kwetsbare groepen in de noodopvang terecht komen en zover dat wel nodig is hen vervolgens weer zo snel mogelijk in een regulier azc te plaatsen.  [2:  2024Z15585/2024D37938] 


In mijn brief van 4 november heeft u ook kunnen lezen dat het COA, in overleg met de bewoners, verschillende maatregelen heeft genomen om de situatie in Assen te verbeteren.


Vraag 5 
Welke stappen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat asielgezinnen met kinderen en begeleide alleenstaande minderjarige asielzoekers niet meer worden opgevangen in de Expo Hal en op welke termijn bent u voornemens om die stappen te nemen? 

Antwoord op vraag 5
Zoals ook aangegeven in het antwoord op vraag 2,3, en 4, vind ik het van belang dat niemand op straat hoeft te slapen. Omdat er onvoldoende reguliere opvanglocaties zijn moet ik gebruik maken van noodopvanglocaties, zoals de Expo Hal in Assen, ook voor de opvang van kinderen. Ik ben de gemeente Assen dankbaar dat we deze locatie kunnen gebruiken ook al brengt deze locatie uitdagingen met zich mee. Momenteel wordt de Uitvoeringsagenda Flexibilisering Asielsysteem uitgewerkt en geïmplementeerd. Via deze uitvoeringsagenda moet worden gekomen tot een stabiel opvanglandschap. Daarmee zou de Expo Hal niet meer nodig moeten zijn. Gelet op het feit dat ik voor het realiseren van opvang afhankelijk ben van andere partijen kan ik geen termijn geven waarop de inzet van noodopvanglocaties niet meer nodig is.

Ik verwijs u verder ook graag naar de antwoorden die ik recentelijk heb gegeven op de vragen van uw Kamer met betrekking tot de behandeling van de begroting van het ministerie van Asiel en Migratie[footnoteRef:3]. [3:  Kamerbrief d.d. 24 oktober 2024, kenmerk 5865291
Kamerbrief d.d. 6 november 2024, kenmerk 5895358
Begrotingsbehandeling Asiel en Migratie d.d. 5 en 7 november 2024] 


Vraag 6 
Hoe lang verblijven asielzoekers gemiddeld in de Expo Hal in Assen? 

Antwoord op vraag 6
Op dit moment (peildatum 13 november) zitten de asielzoekers er gemiddeld 15 dagen. 

Vraag 7 
Hoe vaak wordt de afgesproken termijn van maximaal 20 dagen voor verblijf in de Expo Hal in Assen overschreden? 

Antwoord op vraag 7
Op dit moment (peildatum 13 november) zitten in Assen 90 personen (van de 473) langer dan de norm van 20 dagen.

Vraag 8 
Wat is uw plan voor de uitwerking van de aangenomen motie van het lid Van Nispen over zorgen dat kinderen opgevangen worden op plekken waar voorzieningen voor kinderen zijn waarin wordt verzocht om kinderen op te vangen op geschikte plekken en daar waar voldoende onderwijs en buitenspeelmogelijkheden zijn?[footnoteRef:4] [4:  Kamerstuk 19 637, nr. 3282] 


Vraag 9 
Gaat u ervoor zorgen dat het prioriteit krijgt in het asielbeleid dat kinderen niet meer worden geplaatst in de noodopvang maar enkel nog in reguliere opvang terechtkomen? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 8 en 9
Het is reeds beleid dat kwetsbare groepen, waaronder kinderen, zoveel als mogelijk niet meer in de noodopvang worden geplaatst. In de beantwoording op de vragen 2, 3 en 4 heb ik aangegeven dat het op dit moment nog steeds nodig is om noodopvang in te zetten om er zo voor te zorgen dat er geen mensen op straat slapen. Daar waar noodopvang nodig is zal worden ingezet om de kwaliteit van de voorzieningen zoveel mogelijk te borgen, inclusief onderwijs en voorzieningen voor kinderen. Dit is ook sterk afhankelijk van de, door gemeenten, aangeboden locaties.

Toelichting: Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Boomsma (Nieuw Sociaal Contract), ingezonden 10 oktober 2024 (vraagnummer 2024Z15551).
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